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Найстарше товариство 
на УкраїнТ.

День 2 лютого 1916 остане памятним 
в історії українського народу, бо того дня 
по довгих роках перейшло на ново в україн
ські руки найстарше товариство на Україні', 
Ставропиґійський Інститут у Львові, товари
ство, котре істнує від 1586 — отже кругло 
330 літ.

В історії нашого народу записало ся 
Ставропиґійське Брацтво, від часів цїсаря 
Йосифа II — від 1788 р. Ставропигійський 
Інститут добре і відограло визначну ролю. Се 
брацтво при церкві Успенія Пресвятої Бого
родиці у Львові (так званій „волоській") бу
ло колись висказом народних почувань га
лицьких Українців, воно довгий- час вело пе
ред не тільки в церковних справах, не ли
шень боронило нашої віри і обряду перед 
затіями ворогів, воно було осередком про- 
світного житя українського народу, звідки 
йшли лучі просвіти на ц’лу широку україн
ську землю.

Значінє Львівської Ставропигії ще біль
ше. Коли під польським нетерпимим ланова- 
нєм український нарід стратив свої висші 
верстви, головно шляхту, коли розпочало ся 
насильне польщенв Львова і инших міст, то 
ДЇ поруч з українським козацтвом виступає 
українське міщанство як; оборонці' віри і укра
їнського народу перед замахами польського 
уряду, польських панів і ксьондзів та поль
ських міських магістратів. Разом з україн
ським міщанством стануло за нашу віру і на
род і тодішнє низше українське духовенство, 
уважаючи львівську Ставропигію за речника 
наших релігійних і народних потреб.

З волею Ставропигії числили ся тодішні 
церковні і світські власти. Ставропигія не ли 
шень пускала в світ книги церковного і ре
лігійного змісту — вона перша основала вис
ілу (грецьку) школу, де вчило ся богато лю
дий, котрі опісля відограли у нас виднїйшу 
ролю. Польські королі, хоч не радо, мусїли 
таки признати привілей львівського Ставро- 
ииґійського Брацтва, а церковні власги, па
тріархи, а відтак папи, дали йому право уча
сти в церковних соборах і право голосу в 
церковних справах.

Львівське Ставропигійське Брацтво було 
кромі сего образцем для инших брацтв в 
значнїйших містах на Україні. Кромі міщан 
належали там знамениті люди високого роду, 
визначного становища і тим способом Став 
роииїїя львівська була неначе заступницею 
цілого народу, його віри і народности.

Ставропигія одна з найдавнїйших наших 
яамяток у Львові, переказом звязана з часа
ми недалекими від основаня самого-ж міста 
і з іменами наших славки< людий як князів 
Острожських, Вишневеньких, Рожинських, Зба
разьких, Заславських, Конашевича-Салайдач-

ного і Немировичів, Бучацьких, ба й деяких 
чужинців.

Послїдним виднїйшим виступом Ставро
пигійського Інституту був голос його в цер
ковно-народній справі, коли два заступники 
Ставропигії з двома відпоручниками вибрани
ми на всенароднім вічу у Львові в 1883 р. 
заложили рішучий протест проти нарушеня 
прав нашої церкви і народноЛи передачею 
василіянських монастирів в Добромили і Лав
рові в заряд Євуїтів. Сим прилюдним висту
пом заявлено тоді' перед цілим світом, що 
нарід наш не зрікаєть ся участи в справах цер 
ковно-народних і що зовсім не передавнило ся 
його споконвічне право брати участь в цер
ковних справах, що так тісно звязані з його 
житєм.

Позатим Ставропигія в послїдних роках— 
не давала більших признак житя, будучи радше 
історичним памятником. Яч майже усї давнїйші 
товариства перейшл-. «с руки москвофі
лів, які зробили з неї гніздо цареславія, а за
вершили своє панованє історичною подією, 
коли то 11 цвітня 1915 року збори приняли 
одноголосно внесене д ра Дудикевича, якого 
метою було підготовити перехід на пра- 
вославє.

Свого злочинного наміру москвофіли не 
змогли вже виконати. До Львова вернули ав
стрійські власти, перед котрими послїдна 
ставропигійська управа і більшість членів 
Ставропигійського Інституту рятували ся уте
чею до Росії. Австрійські власти, не застав
ши у Львові нікого з управи Ставропигії, іме
нували до тимчасового заряду сим товари
ством окремого правителі ственного комісари 
і зарядили принятє в члени виднїйших Україн
ців зі Львова і з краю.

Дня 2 лютого відбули ся загальні збо
ри, на котрих вибрано виключно українську 
управу і з сим днем найстарше на цілій 
Україні' товариство перейшло на ново в руки 
українського народу і позбувши ся москво
філів, буде служити виключно для його 
добра.

А роботи тепер по світовій війні' буде 
для Ставропигії богато і дасть Бог, що вона 
буде справді' одною з наших провідниць ж 
нашій церковній і народній роботі.

* **

В сали засідань Ставропигійського Інсти
туту при ул. Бляхарській ч. 9. у Львові від
були ся о 5 год. по пол. 2 лютого с. р. за
гальні збори Ставропигії при участи 75 чле
нів; всіх членів принято доси 115, розумієть 
ся самих Українців; 3 давнїйших москвофіль
ських членів, яких 14 остало у Львові, прий
шло на збори тільки двох. Збори отворив 
правительственний комісар п. Адам Смулка 
довшою промовою, в котрій підніс, що по- 
слїдні загальні збори з 11 цвітня 1915 р. бу
ли важні, а що всї -члени управи виїхали до 
Росії, тому дирекція поліції поручила йому 
тимчасовий заряд майном Ставропігії, а на
місництво рішенєм з 14 грудня 1915 р.

ч. 36774 поручило йому приняти нових чле
нів і скликати загальні збори в цїли вибору 
нового заряду.

Опісля п. Смулка покликавши на секре
таря зборів д-ра Степана Барана, зарядив го- 
лосованє, запрошуючи до обчисленя голосів 
д-ра Кормоша з Перемишля, Павлишака 
і Саєвича зі Львова. Вибрані е слідуючі: се- 
ніором (головою): Григорій Кузьма, гофрат, 
заступниками сеніора: Іван Кивелюк, член ви
ділу краєвого і Юлїян Сїчинський, старший 
радник дирекції домен і лїсїа; до ради (сові- 
т у ) : д р Степан Баран, адвокат і редактор 
Свободи, секретарем, Олександер Барвінський, 
гофрат, настоятелем церкви, д-р Сидір Голу- 
бович, адвокат і посол, правним дорадником, 
Сидір Громницький, директор філії академіч
ної гімназиї, настоятелем друкарні, Олексан
дер Кмицикевич, радник висшого суду крає
вого, прокуратором, д-р Олександер Куль- 
чицький, директор Земельного Банку, на
стоятелем каси і касового діловодства, д-р 
Кость Левицький, адвокат і посол, д-р Евген 
Озаркевич, старший радник санітарний, Сидір 
Мидловський, пенсіонований радник висшо
го суду краєвого, настоятелем хорів, бур
си і дяківської школи, Михайло Стефа- 
нівський, майстер шлюсарський, Лев Шехо- 
вич, пенсіонований радник висшого суду 
краєвого, настоятелем домів і д-р Василь Щ у- 
рат, професор гімназії, настоятелем книгар
ні', магазинів, архіву і музею; до контроль
ної коягіс.ї вибрані: Кароль Бандрівський, 
радник дирекції скарбу, Григорій Пежанський. 
пенсіонований радник будівництва і Омелян 
Саєвич, директор Краєвого Союза Ревізій
ного.

Вислїд виборів приняли зібрані довго- 
треваючими оплесками. Провід зборів віддав 
правительственний комісар в руки сенїора 
Григорія Кузьми, котрий в імени зібраних 
висказав подяку нашому Достойному Мо- 
нархови і його правительству за се, що від
дали найстарше товариство на Україні' в ру
ки українського народу і правительственножу 
комісареви за дотеперішнє ведене справ то
вариства; промову сенїора вислухали зібрані 
стоячи і принячи її бурею оплесків.

На конець д-р Остап Макарушка іменем 
всіх членів Ставропигії подякував президен- 
тови д рови Костеви Левицькому і прочим 
членам президії Загальної Української Ради 
за їх заходи в цїли відзисканя Ставропигії.

На тім збори закінчено серед під- 
неслого настрою присутних, почім відбулася 
спільна фотографія.

Безпосередно по зборах відбуло ся пер
ше засїданє управи, де розділено роботу між 
поодиноких членів в сей спосіб, як се вис- 
ше зазначено.

В найблизших днях правительственний 
комісар зложить управу в руки нововибрано- 
го заряду.
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Лесь Мартович.
В війнї, яка отеє шалїє над нашою кра

їною вже більше як півтора року, попри не- 
счислимі жертви і втрати, що їх поніс україн
ський народ, треба згадати про нову значну 
втрату. Є нею смерть одного з виднїйших 
галицько-українських писателїв — смерть д ра 
Леся Мартовича. Як більшість українських пи
сателїв і діячів, вийшов і покійний Мартович 
з селянської родини, через житє пробивав ся 
сам, ідучи до науки, до світла, і на своїм 
не довгім житєвім шляху зазнав йе одного 
горя.

Обдарений письменницьким таланом на 
просьбу найблизших приятелів зачав писати 
короткі оповіданя з жигя наших селян, так 
вірні, що читаючи їх, здасть ся, що власними 
очима дивимо ся на подію і людий, про ко- 
крих читаємо. Написав Покійний небогато, 
всего видруковано доси „Стрибожий дару
нок" і инші оповіданя „Нечитальник" та ин- 
ші оповіданя — та дещо дрібного), але йо
го твори є звісні широким масам нашого се
лянства (приміром „Смертельна справа") з 
друку в нашій Свободі або окремими кни- 
жочками і все читане оповідань Мартовича 
робило на наших селян дуж і велике вражінє. 
В нинішній Свободі подаємо одно з його 
оповідань — „За межу" — а в слідуючих по
дамо ще дещо.

Про житє покійного д-ра Леся Мартови
ча пише так його давний товариш і прия
тель, д-р Іван Кунцїв:

Покійний родив ся 12. лютого 1871 р. 
в Торговици городенського повіту. Від ди
тинства товаришовав з Василем Стефаником, 
який певно поділить ся своїми споминами із 
ширшою громадою.

Заробляючи на кусень хліба, тиняв ся 
покійний уже від початку університетських 
наук по адвокатських канцеляріях на провін
ції та В'В деякі з них зовсім самостійно 
не слухавши ще навіть викладів обовязую- 
чого права. За теж і його правничі науки, 
розпочаті 1891 року в Чернівцях і скінчені 
по довших та коротших перервах у Львові 
тривали кільканайцять л іт ; впрочім всі іспити 
складав з відзначенем, правник був знамени
тий, науково підготований і практично ви
школений. Вже як по правдї управнений кан
дидат адвокатури працював якийсь часу кан
целярії адвоката д’ ра Костя Бірецького в Щир- 
ци коло Львова, де і вперве виступила у не- 
го придбана серед невідрадних обставин жо 
лудкова хороба (боляк), яка відновлювалась 
чим раз частїйше тай остаточно завела його 
в могилу.

Нездужаючи з більшими або меншими 
перервами від осени 1911 р., покійний не міг 
правильно працювати. Написав більшу повість 
із житя галицької інтелігенції та вислав її був 
до редакції „Літературно Наукового Вістника", 
де мала небавом друкувати ся, та я намовив 
його, щоби відібрав рукопись і ще раз по 
упливі певного часу перечитав. Бо знаючи 
нахил покійного до насмішливого способу 
писаня, я боя і ся, що річ хоч закроєна по
важно, то писана в часі хороби, часами пря
мо серед тілесних болів, може вийти невід, 
повідною. Кромі того написав ще кілька 
дрібнїйших річий. Все написане приготовив 
був до друку, переписуючи на машині. Поза 
тим всім був однак уже людиною зломаною, 
та хоча дав ся ще намовити до докінчена 
докторських іспитів та весну 1914 р., ніяких 
ширших планів ані що до особистого житя 
анї що до будучої творчости не хотів обду
мувати. Навіть не хотів більше обговорювати 
думки, киненої при писаню на піддашу „На
родної Торговлї" у Львозі оповіданя „Му
жицька смерть", — викінчити його на повість 
в трех відділах (перше поколїнє: смерть пан- 
щиняного мужика, друге поколїнє: збіднілий 
мужик, трете поколїнє: мужик будуччини, 
обновлений).

За те до всіх проявів умового житя, 
з окрема нашого публичного, відкосив ся 
дальше з великим заїнтересованєм, читав ду
же много з областий ріжних наук, а пілчас 
наїзду зачитував ся купами газет, снував вся
к і думки про нашу будуччину та ніколи не 
тратив надії.

На жаль, наїзд хоч дав покійному' не
вичерпане жерело спостережень на людськім 
матеріялі з обох боків бувшого кордону та 
сильно збогатив його і так незвичайно об

ширні відомости язикові і душі народу — 
зменшив близько на половину його недру- 
ховану спадщину. При вчиненім у моїй хаті 
салдатами погромі' в дни 13. вересня 1914 всі 
рукописи Покійного опинили ся на подвірю, 
в городі, в садї, на слоті', порозкидані і по
топтані салдатськими чобітьми. Визбирані по 
тім картки виказали вже много браків. В цї- 
лости остала згадана висше повість (з від
дертим заголовком і половиною першої кар
тки, заголовка я не можу собі пригадати) та 
коротші оповіданя: „Народна ноша", „Про
роцтво грішника" і „Жирафа та Ладо". З ин- 
ших сповідань та драматичних нарисів остали 
лише всякі уривки. Покійний . не зібрав ся 
вже повикінчувати їх на ново

Натомість є сліди, що Покійний щось 
писав у послїдних місяцях і то про річи звя- 
зані з наїздом, однак пошукуваня видали 
дуже малий вислїд (дві три карточки окремих 
рукописий) та не знати, чи не пропали де 
цілі рукописи

Помер самітно і досить несподівано, бо 
стан його здоровля в послїдних місяцях був 
значно поправив ся. Хорого доглядали під 
чинені, полонені мужики-салдати з Катерино- 
славшими, -серед котрих остала згадка про 
„доброго пана", що любив з ними балакати 
і жартувати.

Смерть захопила його дня П .січня 1916 
з полудня в опущеній та знищеній сільській 
школі, покиненого переважно мешканцями 
Погариска, а 13. січня смерком у сусіднім та
кож людьми покиненім Монастирку на склонї 
цвинтарного гроба виросла ще одна воєнна 
могила...

Дня 31. січня мав Покійний ставитись до' 
загального ополченя як заступник офіцира 
з давних часів. Лиха погода і тяжкі дороги 
спричинили, що похорони були дуже скром
ні : три сусідні сеящєники, три місцеві пані', 
два замісцеві світські інтелігенти, три салдати 
та громадка місцевих селян, а радше селянок, 
явили ся віддати послїдну прислугу.

Нехай же хоч твори його духа зазнають 
ліпшої долі як їх творець!

Успівя капітуляції Чорногорії.
Ц. к. начальна команда армії оголошує: 

Умови, підписані 25 січня 1916 в 6. год. по 
пол. про зложене оружя чорногорською ар
мією, звучать:

1) Вся воєнна зброя в краю разом аму
ніцію й додатковим матеріялом, гарматами, 
машиновими карабінами, ручними гранатами, 
бомбами і т. д., воєнний матеріял всякого 
рода, корабельний матеріял, без огляду на 
те, чи є приватною чи державною влгсністю, 
будуть віддані ц. і к. війсковій команді.

2) Спосіб віддаваня зброї: Кождий Чор
ногорець віддасть зброю і подібні річи, які 
є в него, в отсих місцевостях: Подгоріца, 
Нїксіч, Коляшін, Данїловград, Савнік, Андрі- 
євіпа і Горанско. Чорногорське правитель- 
ство несе відповідальність за те, що ніхто 
не ухилить ся від відданя зброї. Віддане 
зброї має наступити протягом 3 днів, в око
лицях, де дорога утруднена, протягом 6 днів 
по підписаню протоколу.- На скільки не ви- 
стануть австро-угорські перевозові способи, 
зброя мас бути відставлена при помочи чор
ногорських перевозових способів. _ Віддана 
зброя буде зложена в Нїксічи, Данїловградї 
і Подгоріци, де на основі зарядженя ц. і к. 
властий буде віддана під сторожу і забезпе
чена. Конечних перевозових способів зажадає 
чорногорське правительство, подаючи ц. і к. 
окупаційним відділам місце і тягар транспор
ту. Офіцири можуть задержати бічну зброю. 
Стрільну зброю можуть мати війскові полї- 
ційні органи і жандармерія, які повнять служ
бу на граници Альбанїї. Також позволено, 
щоби в граничних областях Альбанїї і Санд- 
жаку довірені люди могли мати револьвери. 
Кождий уповажнений носити зброю. Чорно
горець мусить мати легітимацію, виставлену 
чорногорським правительстЬом, бо инакше 
по упливі реченця, наведеного висше в точці 
2) кождий, хто буде мати зброю, а не буде 
мати легітимації, буде трактований як ворог 
або віддаваний війсковому карному судови. 
Чорногорське правительство предложить ц. 
і к. війсковій команді в Цетиню точний вне
сок іцо-до спису осіб, яким має бути остав

лена зброя, і подасть до відомости, які від
знаки будуть мати ті органи.

3) 3 огляду на те, що ц. і к. війска об
садили цілу область Чорногори, остає їм да
лі свобода вести дальші операції, аж до за- 
ключеня мира. Чорногорці не мають в тім 
перешкаджати ц. і к. війскам анї їх непоко
їти. Чорногорське правительство з своєї сто
рони уділить ц. і к. війскам при тім поступо- 
ваню всякої помочи, особливо що до уміще- 
ня дерева, води і перевозових способів, на 
скільки на се позволяють скромні відносини 
краю.

4) Чорногорське правительство, на скіль
ки се лежить в його силі', обіймає поруку за 
всіх здатних ло зброї людий, що збережуть 
супокій в своїх місцях осідку і не пірвуть ся 
до жадного виступу проти Австро Угорщини. 
На випадок, як би де вибухли непокої, ц. і к. 
команда заведе війсковий нагляд. Чорногор 
ське правительство з власної спонуки задає 
від ц. і к. війска оружної помочи, коли при
знає се конечним. Всі пристани, зелїзницї 
і укріпленя, що знаходять ся вже в руках ц. 
і к. війск, мають в їх руках остати аж до за- 
ключеня мира. Чорногорське правительство 
заявляє, що в краю нема вже ніяких укрі
плень, а коли б ще які знайшли ся, ц. і к. 
війскам вільно їх обсадити.

5) Всі австро угорські й німецькі поло
нені будуть 25. с. м. випущені на свободу 
і віддані в руки ц. і к. війскової команди в 
Подгоріци. Чорногорські полонені будуть від
дані по заключеню мира. Одначе чорногор
ські відпоручники просили, щоб і їх полоне
ні були ще перед заключенєм мира випущені 
на волю Ті Чорногорці, що були полонені 
в хвилі спиненя ворожих кроків дня 17 січня 
1916 в 8 год. ЗО мін. рано, не вважають ся 
вже за полонених і будуть як найшвидше 
вернені до вітчини.

6) Адміністрацію (управу) в Чорногорі 
будуть ‘виконувати чорногорські власти." Ко
манда австро угорських війск може в кождій 
хвилі' зажадати від них співдїланя.

7) Всі кораблі на озері Скутарі і місця, 
де вони є на якорі, мають бути на підставі 
спису подані до відомости ц. і к. війковому 
командантови в Цетиню і по змозі спрямо
вані чорногорським правительством до Вір- 
пазару.

8) Чорногорське правительство, почав
ши від 21. січня 1916, на скільки се є вказа
не, буде доносити ц. і к. війсковій команді' 
в Цетиню про стан відставлювань зброї.

9) Човногорські відпоручники подадуть 
Ц. і к. війсковій команді до відомости, де 
кождого разу знаходить ся відповідальне 
чорногорське правительство. Тепер осідком 
чорногорського правительства є Подгоріца.

10) Чорногорські відпоручники просять, 
щоби мирові переговори розпочали ся як 
найшвидше, бо сим можуть як найліпше 
успокоїти населене.

На сім замкнено і заосмотрено підписа
ми повновласників оббх сторін дня 25. січ
ня 1916 р.

Ц. і к. комендант Веґер, полевий мар- 
шалок поручник, Шуппіх, майор генерально
го штабу.

Чорногорські відпоручники: генерал Бе- 
цір, майор Льомпар.

Світова війна.
Війна з Росією.

На бесарабській граници коло Топоро- 
вець поновляли Москалі протягом минувшого 
тижня кількакратно свої приступи на наші 
становища, які всі' відперто. Дня 28 січня 
відділи перемиського полку піхоти ч. 10, ко
трий рекрутуеть ся з повітів Перемишль, До- 
бромиль, а по части Мостиска і котрий в 
більшости складаєть ся з жовнірів україн
ської народности, заатакували передні росій
ські становища, здобули їх в рукопашнім 
бою, засипали російські рови і взяли в по
лон більшу часть російської залоги. Так са
мо були завзяті бої коло Устечка над Дні
стром (на північний захід від Залїщик), де 
Москалі старали ся опанувати тамошні шан
ці, що їм однак не вдало ся. На галицькім 
фронті над Стрипою панує зглядний спокій-
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На Волини і дальше на північ ішли звичайні 
перепалки полевих сторожий.

Війна з Італією
Про сей фронт звіти нашого іенерального 

штабу з послїдного тижня згадують коротко, 
що там не стало ся нічого важного.

Війна на Балканї.
Ціла чорногорська армія справд'ї скапі- 

тулювала (піддала ся) і тепер відбуваєть ся 
віддаване оружа В Чорногорі панує спокій, 
населене поводить ся поимірно, раде, що 
скінчила ся для него війна і що не грозить 
йому голодова смерть; війскові відділи відда
ють оруже. Вдасть над населенєм в Чорно
горі виконують чорногорські власти гід  до
глядом австро угорської воєнної управи. На
ші війска занялч м’сга Скутарі, Алєсіо і при
стань над Адрійським морем Сан Джовані ді 
Медуа і посувають ся дальше в напрямі по
лудневої Альбанії, звідки Італійці' з поспіхом 
вицофують свої війска зі страху перед ото- 
ченєм зі сторони нашої і болгарської армії. 
Дотеперішна збірка чорногорського оружа 
дала 314 гармат, 50 тисячів крісів (ґверів) 
і 50 машиновчх крісів. Збірка і числене ще 
не закінчені.

В Македонії
все ще не розпочали ся властиві воро

жі кроки проти англійсько француської армії 
в Солуни. Союзні армії під Солунем (наша, 
німецька, болгарська і турецька) вижидають 
видко остаточного рішеня Грецї і від него 
зроблять злвисимим своє дальше поступова- 
не в Македо.її. Відносини в Греції дуже на
пружені, бо Анґлїя і Франція рішили ся си
лою примусити Грецію до того, щоби оруж- 
но висгупила по їх стороні. Як уложать ся 
відносини в Греції, поки що незвісно, але 
грецький король Констангин твердо стоїть 
при неутральности і не хоче мішати ся до 
війни. Можливо, що свою волю потрафить 
він перевести в діло.

На Кавказі' і в Мезопотамі?
турецька армія держить ся добре, відпи

раючи на Кавказі' Москалів, а в Мезопотамії 
Англійців.

На заході'
на францусько-бельгійській граници по

зиційна війна возгоріла ся на добре. На ріж 
них точках фронту Французи і Англійці' ро
били приступи на німецькі рови, але Нїмцї 
їх відперли, здобуваючи при тім при своїх 
протиприступах машинові кріси і инший во
єнний матеріял. Ж«-вою була також діяльність 
німецьких літаків, котрі бомбами обкинули 
столицю Франції Париж. На мори затопили 
Нїмцї своїми підводними суднами кілька ан
глійських торговельних кораблів.

Німецькі бальони в Парижи і Англії.

В послїдчих днях 2 рази Німці усвоїх ве
ликих бальонах так званих Цепелінах переле
тіли понад столицю Франції, Париж, та вби
ли 25 людий а кількадесять тяжко ранили, 
розбиваючи при тім кілька великих камениць. 
З сеї причини в Парижи панує великий пере
страх і цілий Париж в вечер є неосвітлений.

Так само німецькі бальони в ночи з 31. 
січня на 1. лютого переїхали понад Англію 
і обкинули бомбами ріжні великі міста. Бом
би значно знищили уряджена портові і фа
бричні в Лїверпули. Біркенгодї і коло тих мі- 
цевостий, зелізницю і фабричні' печи в Ман
честері, фабрики і фабричні печи в Нотінґемі 
і Шєфільдї. великі промислові заведена над 
рікою Гумбер і коло Грот Ярмут. Скрізь зав- 
зажено сильні наслідки: великі пожари і ви
бухи. Над рікою Гумбер крім того примуше
но батерію до мовчанки. Воздушні кораблі 
скрізь сильно остр'лювано, але їх не поціле
но. Всі вернули в добрім стані.

Низше подаємо звіти австро-угорського 
і  німецького генерального штабу за час від 
27 сїчня до 2 лютого включно.

Звти Генерального австро-угорського 
штабу.

Війна з Росією.
(27|1). Нема ніяких особливих подій.
(28|1). Коло Топорівцїв на бесарабській 

границі нині рано відділи полку піхоти ч. 10. 
з середної Галичини заатакували передні мо
сковські становища, здобули їх в рукопашнім 
бою, засипали московські рови і більшу часть 
ззлоги взяли до неволі. Зрештою нічого 
нового.

(Полк піхоти ч. 10. перемиський — скла- 
даєть ся в більшій части з Українців з пові 
тів Перемишль, Добромиль і Мостиска і пе
ред війною стояв залогою в Перемишли. — 
Ргд).

(2911). Мостовий шанець на північний за
хід від Устечка був нині рано сильно заата- 
кований. Хоробра залога відперла ворога. 
Переднє поле всгелено російськими трупами.

Над фронтом Стрипи появила ся вчера 
ворожа летнича ескадра. З 11 московььких лі
таків два знищено стрілами артилерії, три 
змушено спустити ся за ворожими лініями.

Коло Берестян над Стиром наші полеві 
сторожі відперли наступи сильнїйших мо
сковських вивідних відділів.

(30[1). Протягом вчерашного дня ворог 
поновляв свої наступи на мостові шанц'ї на 
північнвй захід від Усгєчка. Всі' його зусиля, 
щоб опанувати ті шанці, розбили ся о хо
робрість оборонців.

Майже на всіх мастях північно-східного 
фронту московська артилерія якийсь час розви
вала сильну діяльність. В ріжних місцях спів- 
дїлали також тяжкі гармати.

(31(1). Не стало ся нічого нового.
(1|2). Не стало ся нічого важного.
(2(2). Перед мостовим шанцем на пів

нічний захід від Устечка міновими атаками 
примусили ми ворога до опущеня його пере
дових ровів." На инших місцях північно-схід
ного фронту вели СЯ бої Пітруль.

Війна з Італією.
(27(1). Вчера боєва діяльність взагалі 

зменшила ся. Коло Ославії огонь нашої ар 
тилєрії зігнав ще 50 утікачів.

(28 1). Поминувши звичайні боротьби 
артилерії і менші підприємства, вчерашний 
день минув без особливих подій.

(29|1). Ніяких особливих подій.
(30|1). Не стало ся нічого важного.
<31[І). Не стало ся нічого нового.
(1|2). Не стало ся нічого важного.
(2(2). В долині' Сугана на захід від Рон- 

ченьо відперто кілька атаків італійських ба- 
талїонів. На стороні гори Коль ді Ляма в 
рукопашнім бою здобуто й розбито ворожу 
саперську позицію. На фронті' над Сочею гар
матні бої.

Війна на Балкані.
("2711). В усїх частих Чорногори так само 

як в околици Скутарі панує повний супокій. 
Переважна часть чорногорських війск є вже 
розоружена. Населене поводить ся зовсім 
прихильно.

(28(1). Наші війска обсадили також око
лицю Гусінє і ніде не зустріли опору. Розо- 
руженє чорногорських війск зближачть ся до 
кінця.

(29(1). Наші війска обсадили Алєссіо і 
адрійську пристань Сан Джовані ді Медуа. 
Здобуто богато запасів.

В Чорногорі положене незнінено спо
кійне. З ріжних місцевостий краю приходять 
донесеня, ЩО населене зготовило нашим від
ділам при вході святочне принятє. Що-до 
зброї, то з включенєм Довчена на головних 
місцях збираня оружя забрали м и: 314 гар
мат, над 50 тисячів крісів і 50 машинових 
крісів. Числене ще не скінчене.

(30(1). В Чорногорі супокій. В Сан Д ж о
вані ді Медуа здобуто дві гармати, дуже бо 
гато мунїції артилерії і значні припаси кави 
і збіжа.

(31(1). Не стало ся нічого нового.
(1|2). Положене на Балкаиї і в окрузі 

Скутарі незмінно спокійне. Поведене населе- 
ня не оставляє нїчого до жаданя.

(2(2). В Альбанії наші передні війска 
без бою дійшли до полудневого берега ріки 
Маті.

В Чорногорі повний супокій. Не стало 
ся нїчого особливого.

Звіти нїпецького Генерального штабу.
На сходї.

(27(1). Нїчого нового.
(28(1) По обох сторонах місцевости Ві- 

дзи (на полуднє від Двиньска), як також між 
Стоходом і Стиром ішли менші перепалки, 
в яких узяли ми полонених і здобули воєн
ний матеріял.

(29(1). Положене загалом не змінило ся. 
Під Берестянянами австро угорські передні 
відділи відперли московські наступи.

(30|1). Не стало ся нїчого нового.
(31(1). Проби атаку Росіян на кладови

ще в місцевости Вісман над рікою Аа на за
хід від Риги скінчили ся нічим наслідком 
огню нашої піхоти й артилерії.

(1(2). Не стало ся нічого важного.
(2)2). Німецький відділ, виконуючи про- 

гульку, заатакував значнїйшу Групу російських 
війск над Веселухою, на полуднє від Ку- 
хецької Волі' (між Стоходом і Стиром) і зни
щив її.

На полудневім сходї
(27(1). Нїчого нового.
(28(1). Нїчого нового.
(29,1). Нїчого нового.
(ЗОН). Не стало ся нїчого нового.
(31(1). Положене не змінило ся.

(12) Один з наших воздушних кораблів 
заатакував з успіхом кораблі й укріп пеня 
почвірного порозуміня в солунській пристани.

(2(2) Наші летуни зазважали в порто
вих будівлях у Солуни великі пожари счисле- 
ні очевидно нашим воздушним нападом.

На заходї.
(27)1). В звязку з острілюванєм наших 

становиш на піскових насипах ворожою сухо
путною артилерією ворожі монітори звернули 
свій огонь на Вестенде, але без успіху.

По обох сторонах дороги Вімі-Невіль 
по ужитю мін наші війска здобули присту
пом ворожу позицію на просторі 500 до 600 
метрів, полонили 1 офіцира і 250 жовнірів 
і здобули 1 машиновий кріс і 3 метавки мін. 
По безуспішних протинаступах ворога вивя- 
зали ся там і коло инших ровів, здобутих 
в послїдних днях, оживлені бої на ручні 
гранати.

Місто Лен було в сильнім ворожім огни.
(28(1). В відтинку фронту коло Певїль 

відперто атаки Французів, ведені з  помочию 
ручних гранатів, при чім Французи понесли 
великі втрати. Одна з ям, зроблена вибухом, 
остала в руках ворога.

Добича з 26. с. м. збільшила ся о  4 
машинові карабіни і 2 прилади до кида- 
ня мін.

На кількакратне острілюванє Французами 
місцевостий за нашим фронтом відповіли ми 
острілюванєм міста Рем.

Коло горба 285, на північний схід в ід  
Ля Шаляд, наші війска яо боротьбі обсадили 
яму, витворену вибухом ворожів стралів.

Про нічний воздушний атак ворога на 
місто Фрайбург нема ще кінцевих відомостий. 
В англійській палаті громад подано про ви
сліди воздушних битв відомосте, иа які най-
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Полева Служба Божа на Різдво с. р. в українських січових стрільців. 
(Полковник Гриць Коссак клячить перед вівтаром).

лїише відповісти зіставленем наших і воро
жих втрат що до самолетів.

Від послїдного нашого оголошена з 6. 
жовтня 1915, отже в часі' від 1. жовтня 1915 
втратили ми на західнім фронті самолетів: 
в воздушній боротьбі 7, наслідком стрілів, 
даних з землі 8, загинув 1, — разом 16. На
ші західні вороги втратили в тім самім часі: 
в воздушній боротьбі 41, наслідком стрілів 
даних в землі 11, наслідком недобровільного 
спущеня на землю в области наших ліній 11, 
— разом 63. Є се тільки числа, які можемо 
зовсім певне ствердити, бо ті самолети дістали 
ся в наші руки.

(29|1). На північний захід від оселі Ля 
Фолїє (на північний схід* від Невіль) наші 
війска здобули приступом ворожі рови на 
просторі 1.500 метрів і взяли 237 полонених, 
між ними 1 офіцира і 9 машинових крісів. 
Перед здобутим недавно становищем під Не
віль зломано кількакратні атаки Французів, 
одначе ворогови вдало ся обсадити ще одну 
яму, що повстала наслідком вибуху.

В західній части місцевости Сен Л.ьорен 
(коло Арра) забрали ми Французам приступом 
групу домів.

На полуднє від ріки Сом здобули ми 
село Фріз і близько 1000 метрів позиції, яка 
на полуднє притикає до села. Французи оста
вили в наших руках неранених 12 офіцирів 
і 927 жовнїрів, а також 13 машинових крісів 
і 4 прилади во киданя мін. Дальше на по
луднє під Лїгон наш вивідний відділ дібрав 
ся аж до другої ворожої лінії, забрав кіль
кох полонених і без втрат вернув на своє 
становище.

В Шампанїї ішли досить сильні бої на 
гармати й міни. На горбі Комбр француські 
міни зробили тільки малу шкоду в наших пе- 
редних ровах. Понісши значні втрати ворог 
по безуспішних змаганях обсадженя вибитої 
ями мусїв відступити.

Під Апреман (на схід від Мози) наші 
гармати зістрілили ворожий самолет. Пільот 
згинув, вивідних тяжко ранений.

Воздушний напад на Фрайбург в ночи 
ж 27. на 28. с. м. зробив тільки незначну 
шкоду. Одного жовніра і дві цивільні особи 
ранено.

(30)1). На дорозї Вімі-Невіль і на по
луднє від неї йшли далі бої за здобуті нами 
становища. Француський атак відперто. Дов
гота позиції, здобутої на полуднє від ріки 
Сом, виносить 3.500 метрів, глибина 1000 ме
трів. Загалом дістало ся там в наші руки 17 
офіцирів і 1270 жовнїрів, в тім кількох Ан
глійців. Французи пробували тільки слабого 
протинаступу, який легко відперто. В Шам
панїї хвилями йшли досить сильні гармат
ні бої.

На решті' фронту непрозорий воздух 
шкодив огневій дїяльности. Під вечір, коли 
роз'яснило ся, Французи отворили оживлений 
огонь на наш фронт під Пон-а Мусон. По
суване ворожих відділів піхоти ударемнено.

(3111). Наші нові стрілецькі рови в око- 
лици Невіль вдержали ми проти француських 
зусиль відібрати їх. Число полонених, узятих 
на північний захід від оселї Ля Фолїє збіль
шило ся на 318, добича на 11 машинових 
карабінів.

Французи кілька разів звертали огневі 
атаки на становиш^ заняті 28. січня на по
луднє ріки Соли шлеськими війсками.

В загалі' боєва діяльність терпіла наслїд 
ком мраки.

В відповіли на кидане бомб ф ранк
ськими літаками на отверте місто Фрайбург, 
положене поза операційним гереном, наші 
лїтаки двох остатних ночий заатакували крі- 
пость Париж, здаєть ся з задоволякЖм 
успіхом.

(1) 2). В ночи з 30. на 31. січня малі ан
глійські відділи пробували виконати несподі
ваний замах на наші становища на схід від 
Мессіне в Фландрії. Відперто їх без виїмку. 
Перед тим па малім просторі вдало ся їм 
було вдерти ся до наших ровів.

Під Фрікур (на схід від Альбер) нашим 
огнем унеможливили ми ворогови обсадити 
яму, зроблену вибухом його стрілу.

На північ від того місця нїмецькі патрулі' 
дістали ся аж до англійських становищ і вер
нули з кількома полоненими, самі не понісши 
ніяких втрат.

На полуднє від ріки Сом Французи а 
боротьбі на ручні гранати втратили ще трохи 
терену.

(2) 2). Ворожа артилерія в окремих від
тинках Шампанїї і на схід від Сен Діє (в Во- 
гезах) розвивала значну діяльність. Ворог 
знов острілював місто Лєн. На полудневий 
захід від Ш оні наслідком огню наших обо
ронних гармат упав великий франкський са
молет. Летунів ранених полонено.

Зі світа.
Росія.

Цікаві думки про теперішнє воєнне по
ложене висказав російський мінїсгер загранич- 
них справ Сазонов, котрий недавно приняв 
представників петербурських газет і дав ряд 
заяв. Про Чорногору не міг нічого сказати, 
бо не знав подробиць, які сподїєть ся пізна
ти в найкоротшім часі'. Признав, що положе
не на Балканї, супроти погрому, який стрінув 
сербські війска, а який потягнув за собою 
тяжкі наслідки для Чорногори, є безнадійне. 
Але теперішнє лихе положене в західній ча
сти балканського півострова не в остаточне, 
бо судьба балканських держав тісно вяжеть 
ся з судьбою почвірного порозуміня. (Фран
ція, Англія, Росія і Італія).

Щ о до Греції, то край сей заховує нев 
тральність. Народні інтереси не позволяють

грецькому правительству перейти до політики 
ворожої для почвірного союза. . Відношене 
Росії до Румунії є цілковито вдоволяюче 
і приязне, як доси так і на далі. З певностю 
мудрі Румуни є свідомі того, що їх народні 
бзжаня не можуть здійснитись у спільности 
з осередними державами, себто з Австро- 
Угорщиною і Німеччиною. Врешті обгово
рив Сазонов добре відношене Росії до нев- 
тральних держав в загалі, передовсім запере
чив тому, мовби були спірні точки між Росі
єю і Швецією. Відносини між державами по
чвірного союза є наскрізь сердечні, між ними 
панує згідність. Всїляки поголоски про те, 
мовби Англія брала за малу участь у війні, 
є безпідставні. Злишною річю є говорити 
про жертви, що їх понесла Франція. Є ви
ключене, щоби котрий небудь союзник за- 
ключив окремий мир. Було би се рівне нару- 
шеню чести й обовязку і було би се підко- 
панєм всякої поваги між народами : словом, 
було би се політичним банкротством. На пи
тане, як довго потриває війна, відповів Сазо
нов, що після його думки, довго вже не по
триває тому, що Німеччина перша з гроше
вих причин не може далі' лишитись на воєн
ній стопі. Проте одначе треба конче иригов- 
люватись на війну протягом зближаючої ся 
весни і літа. Вкінци сказав, що Росія і її со
юзники повні сили й ентузіазму: віра їх в 
остаточну побіду не тільки не захиталась, 
але збільшуєть ся кождим днем. Віра росій
ського міністра в побіду Росії і її союзників 
се добра річ, але на сій добрій вірі тільки 
і скінчить ся, бо Росія зі своїми компанами 
побіди над Німеччиною і Австро-Угорщиною 
вже не віднесе. — Про скликане думи в Ро
сії нічого не чувати, противно, поліція і чор
носотенці' що раз більше приходять до го
лосу.

Румунія.
Положене в Румунії викликує від кіль

кох днів великий інтерес в політичних і ди- 
пльоматичних кругах. Агітація почвірного со
юза (Франція, Англія, Росія, Італія) в Бука- 
рештї (столиця Румунії) триває далі у своїх 
розмірах, а хоч йому не вдалось здобути ба
жаних політичних успіхів, всеж таки викликав 
таке положене, яке не позваляс осередним 
державам не думати про будучність. Бо не 
рішене становище теперішного правительства 
Румунії має сей наслідок, що інформовані 
круги виносять чимраз гірше вражінє під го
сподарським і політичним оглядом. Як тільки 
наступив договір з Румунією, щоб вислала 
50 ™СЯЧІВ вагонів збіжа й поживи до Австрії 
й Німеччини, тоді держави почвірного поро
зуміня зрозуміли, що треба їм робити незви
чайні перепони сему договорови,отже вони самі 
купили в Румунії великі запаси збіжа, хоч не 
знати, якою дорогою мають його спровадити 
на захід. Ще й нині появляють ся щоденно 
в румунських дневниках оголошена англій
ського посольства, в яких взивається рільни
ків 1 торговельників збіжа відступати свої за- 
часи посольству. В дїйсности через ті лама- 
ри не ТІЛЬКИ ЩО ціни підходять в гору але 
й румунські вагони наладовують ся тими запасами до того ступня, І о  вивіз закупленого 
Австрією й Німеччиною збіжа натрапляє м
;о їо г івПЄРвЄШ̂ ДИ - Л ИпМ°  сеї агітації наш“  
ворогів в Румунії, Румунія мабудь таки не 
дасть ся заманити до війни з нами, боячи ся 
долі Бельгії, Сербії і Чорногори.

Греція.
Англійські і француські війска заняли 

дуже важну грецьку воєнну пристань Пірей 
недалеко грецької столиці — Атен Кромі се’ 
го заняли вони важнїйші грецькі острови на 
мори, які сейчас обсадили своїм війском Ч 
сеї причини є в Греції велике обурене на 
Французів і Англійців, котрі навіть грозять 
увязненєм грецького короля Константииа. 
уважаючи його за свого противника. Грецька 
армія є змобілізована від давна чи ояиак  
виступить проти Французів і Англійців - н е -  
відомо. Заграничні газети доносять, що коли 
союзні війжа випруть Французів і Англійців 
зі Солуня, то тоді і Греція може виступити 
проти напасників, що заняли їі землі. Але се 
може стати ся доперва тоді’, коли Австрійці' 
і Болгари очистять від Італійців цілу Альба- 
нію, щоби опісля з цілою силою вдарити на 
Солунь.
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Італія.
Настрій в Італії є тепер дуже прибитий, 

особливо від коли Чорногора зложила ору- 
же. Вісти, що приходять через невтральні 
краї, подають такий образ. Господарське по
ложене в Італії є крайно некорисне. Англія, 
зачинає що раз більше брати в курателю 
Італійську державу. Вічно грозять з Льондо 
ну, що Італії замкнегь ся довіз вугля і збіжа, 
коли вона не підчинить ся бажаним Англії. 
Непорозумізя між Італією й союзниками з 
кождим днем побільшують ся. Імовірно хоче 
Англія і Франція завести для себе певного 
рода контролю над Італією. Рівночасно по
чинають італійські дневники боротьбу проти 
власного правительства, якому закидають 
безсильність і нерішимість. Побільшують ся 
ріжницї між міністрами і війсковою управою. 
Солунська виправа довела до отвертих ріж- 
нииь в поглядах між поодинокими державами 
почвірного порозуміня. Коли Франція стоїть 
дальше при солунський виправі і жадає, щоби 
Анґлїя й Італія післали там нові сили, то в 
Англії панує переконане, що треба закинути 
сю справу. Росію візвано на рішаючого су
дію. Відповідь Росії звучала однак виминаю
че. с конечним вести дальше балканську вій
ну, щоб ратувати повагу почвірного порову- 
міня на сході; одначе може булоб вказане, 
щоб — замість солунської — відювитм дар- 
данельську акцію. Тимто стало положене ще 
більше закручене Француські газети напира
ють дуже за офензивою коло Солуня, ан
глійські підюджують, італійські вказують, що 
участь Італії булаби там немислима, а росій
ські газети цілу справу збувають мовчанєм. 
Проте одначе сподіють ся, що солунська 
справа стоїть перед рішенєм і що там нев
довзі прийде до великих битв. До Італії на 
нараду мають в половині лютого приїхати 
француські міністри, щоб усталити спільне 
поступованє Італії і Франції.

Анґлїя.
Найважнїйшою справою, яка від місяців 

товче ся в Англії, є справа обовязкової вій
скової служби, якої доси там не було. Ан 
глїйський парлямент ухвалив предложенє, що 
до заведеня обовязку війскової служби, але 
проти сего виступають робітники. Робітниць
ка нарада відбута в Брістолю, ухвалила 
1,790.000 (мілїон сім сот девядесять тисячів) 
голосами проти 219.000 (двіста девятнайцять 
тисячів) резолюцію (ухвалу) проти обовязко
вої війскової служби. Тяжко сказати, які на
слідки буде мати се голосованє, але може 
воно спричинити уступленє трех робітниць
ких міністрів, а після думки поодиноких кру
гів може довести до розвязаня парляменту 
і до нових виборів, яких вислїдом буде пе
реважаюча більшість за війсковими зарядже
ними правительства. Англія рішила тепер пе
ревести бльокаду (замкнене) морських берегів 
Німеччини і завести строгу контролю над 
торговельними кораблями неугральних дер
жав (Америки, Голяндїї, Данії, Швеції і Нор
вегії), кажучи, що зі сусїдних неутральних 
держав — головно з Голяндїї і Данії, одер
жують Німці ріжні товари. Є річ певна, що 
така бльокада не вдасть ся супроти зручно- 
сти німецьких підводних суден, котрі доси 
затопили вже не один англійський корабель 
Нашим противникам не вдасть виголодити 
•середних держав і спинити в них господар 
ське житє.

ЛЕСЬ МАРТОВИЧ.

ЗА МЕЖУ.
„Билисте Йваниху?" — запитав судія 

Грицка, що стояв босий, з одною нагавицею 
підкоченою, в сардапї на опашки, з розку
довченим чупром. С чупру стриміло кілька 
стебел соломи. Як спав у стодолі, так рано 
на зорях устав і почимчикував до міста „на
термін до права*. . . м „

Намісь Грицка відповіла Иваниха. Про
тиснула ся чим борше поміж людий і доти 
не стала, доки не вдарила ся ніжними паль
цями до градуса, що на нїм стояв судей-
ський стіл: ' _ .

„Бив, ой бив мене, кілько сам хотів!

Сапов. По голові, по крижах, по руках, по 
ногах, де засяг... От прошу, які синці...".

„Тихо бабо! Я Грицка питаю!".
Іванисї здавало ся, що як Гриць гово- 

рити-ме, то й єго справа. Тому не пере 
ставала:

„Прошу сендзї... він ме брехати; буде 
казати, що то єго грунт, шо я розпочала 
сварню. А я зараз отут присягаю гола й 
боса...“ .

„Тихо, бабо, кажу!"
Гриць використав нагоду. Підокрав ся 

аж до самого стола й, хитро підсміхаючись, 
показав пальцем на Йваниху:

„Адїт, прошу найяснїщого суду: вона 
все так, коли вона тут, у цісарськім суді, а 
яка вона дома. Причепить ся, як ріпяк ко
жуха...".
о „Коли ж бо н і! брешете" — перебила 
Иваниха. — „То ви розбійник... Не крича- 
листе, що мене заріжете? Га? щ о? !"

„Тихо бабо, бо зараз замкну!"
„Хіба так,е: не дають говорити... — рясні 

слези сперли Йванисї голос у горлі.
Грицко аж просіяв : „Ади, маєш право; 

Такес ся віфальовала по селу: я єго до суду 
завдам, до кремелалу піде..."

„А  він казав, прошу сендзї, що ся суду 
не боїть".1

„Брешеш!“
„Такис казав".
„Брешеш!"
„Люди чули!"
„Брешеш!"
„Тихо, бо я вас вараз обоє замкну. Роз

діліть їх!"
Два свідки, один старий, сивий, дру

гий молодий, упхали ся поміж Грицка ї Ива- 
ниху.

„Бивєсь Іваниху?" — почав урядувати 
судія.

„Прошу віслухати найяснїщий сендзьо, 
я скажу, як зайшло. Ше мій небіжчик дєдя, 
царство ему небесне..."

„Але-ж я тебе питаю, чись бив?"
„Прошу, пане сендзьо, а віслухайтеж, 

Бо не мете знати, як зайшло. То все зза 
межі..."

„То моя межа" — крикнула з другого 
кінця стола Иваниха.

„Оце твоє! знаєш ? — і ткнув старому 
свідкОви дулю під ніс, бо до Иванихи ие 
досяг.

„Але-ж мені нетреба, як зайшло. Я хочу 
знати, чись бив Іваниху?"

„Таже вона каже, щом бив".
„Але я хочу чути с тебе",
“Я її до суду не завдавав. Чо’ вона хоче 

з мене?! В мене сегодня робітна днина".
„Бивєсь ? Так чи ні?"
„То було на мої питомі межи".
„Бивєсь?"
„А коли-ж я її бив?"

„Я тебе питаю ся".
„Аби вона так ногами збила при скона- 

ню, дай Господоньку святий. Та де-ж я її 
бив? Замахнув гм ся з пару раз сапов, бо т» 
на мої межи, я сапав тогди барабулю".

Іваниха прімкнула ся помежи свідків тай 
езломила руки :

„Йой! а він що каже? Таже він бреше, 
не слухайсе єго!"

„Пишіть — сказав судія до писаря — 
обжалований не почуває ся до вини. Буду 
вас слухати — звернув ся до старого свід
ка — абисте правду казали. — Як ся нави
ваєте ?“

„Прошу найяснїщого суду, я незволяю, 
аби він говорив, то її свідок" — протестував 
Грицко.

„Щ о  знаєте?" — допитував ся судія 
свідка.

„Усе знаю, бо я з її дєдем у супрузї 
був. То діяло ся не тепер, давненько, ще го
лодних років. Небіжчик мав пару волів ласіїв, 
а я мав пару волів голубих..."

Іваниха: Аякже, аякже".
Грицко: „То її свідок, я поставлю свої 

свідки".
Іваниха: „Твої свідки пияки..."
Грицко: „Най ціле село прикаже".
Свідок: „Я мав Грунт на сіножатях, (те

пер здавєм уже на сина, най він газдує, бо 
моє — сегодне завтра: лопата тай ано! до 
дучи І) А небіжчик мав грунт на теплицях, 
таки межа в межу з єго дєдем. Але газди 
жили в злагоді-. Ее то хто давно чув за таку 
супереку як тепер!? Гріхи, нїчо лиш гріхи, 
міні вже на сімдесятий переступило, але моя 
нога ще не була в суді (аби сюда ніхто до
брий не заходив!). А деж? Така божя днин
ка (хто міні сегодне за днину заплатить?!). 
Чиж то не ліпше в мирности, в злагоді: своє 
пантруй, але чуже не руш..."

Іваниха: „Чуєш, що старий чоловік ка
жуть?"

Грицко: „То ти мене нарушила".
Іваниха: „То мого дєдя межа, я на те 

свідки кладу".
Грицко: „Ш ос я тобі в твої свідки, я 

маю свої свідки".
Свідок: „За своєв працев серце бв- 

лить..."
Іваниха: „Ой болит..."
Грицко: „А  мене-ж не болит?"
Свідок: „Але чуже гріх нарушати".
Іваниха: „А  щ о!"
Грицко: „И -е!“
Свідок: „Шіснацять рік я був з її дєдем 

у супрузї, що року я то поле орав, але сварні 
ніякої не було. Межу ніхто не рушав, ані її 
дєдя, анї єго. Худібка, коби здорова пасла ся. 
Бо, прошу найяснїйщого суду, давно було 
широко: ніхто за межу не дбав, а тепер тісно, 
дуже тісно стало..."

Судя: „Тут Іваниха завдала до суду
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Грицка за образу гонору', Що їх бив сапою 
Знаєте що за то ?“

Свідок : „Усе знаю. Чи то лиш омраза 
гонору ? А божа омраза? Таже вони вже 
штирнацять рік..."

Іваниха: „Пятнацять..."
С з ію к : „...Може й пятнацять: отої, отої, 

отої (показує руками) гріх від Бога, а від
людий сором1*. . . ... _

Судія: „Булисте при тім, як він п бив?
Свіаок: „Щ о ви говорите? А д е -ж я м іг 

при тім бути?! Таже я вже три роки як не 
виходжу в поле. А зреіцтов, хоть бих там 
і був, та дебе я йшов наговниство! Я — Бо
гу дякувати — вже пять літ за жадну сварню 
не свідїм. Але оця молодиця прийш іа оногди 
до мене, як зачала заводити, як заіала пла
кати. _  Господи Твоя воля. Вуєчку, каже, 
впадайте на Бога, будьте м ‘нї за свідка, бо 
на Тій межи буде колись забійство. Або, каже, 
він мене с світа зжене, або я єго. Тай я став 
їй за свідка. А чсмук би нї? Таже я з її дє- 
дем шіснацять рік у супрузї був".

Другий свідок тож само знав. А сндком 
він був тому, Що Грицко наважив ся єго та
кож зі світа зігнати.

Судія поясню зав Іванисї, що обида че
сти аби підходила під австрійській карний за
кон, мусить бути або при двох сзідках, або 
на публичмім місци. А що тут нї одно нї 
друге не було, то — -------

Іваниха: „Таже він мене трохі не вбив. 
Та ще й на моїй межи!“

Грицко: „То моя межа".
Іваниха: „Прошу с е т з ї дати єму фрику, 

бо ніяк буде на дорозі показати ся. Таже він 
як узяв до мене сапи це, як хоинув по голо
ві, то я трохи вилежу не вдала'.

„Грицко: „Йой !“
Метнув ся с перед стола, поміж люде, 

та до сїний. Відти ніс сапу, ваги зо три кі- 
льограми, на держаку, довгім у хлопа. Ке міг 
борзо пріпхати ся поміж людий.

„А  прошу, газди, а проступіть ся ж !"
Газди поволи проступали ся.
„Ану — трохи на бік ; сапу чоловік несе"

— один одному подавали.
„Ади, прошу найяснїщого суду, подивіть 

ся. Та туї* є чим бити? Та се легке, як перце; 
епосібна дуже сапа" — говорив Грицко, по
ставивши собі сапу на обі долон’ї тай підтря
саючи нею, наче дитиною, аби не плакала.

Але судія викликав уже другу справу. 
Заплакана Иваниха й сіяючий з радости Гриц
ко мусїли вже Й"и до дому.

Якийсь газда с під печі став на пальці, 
витягнув шию й дивить ся по над голови на 
ту сапу

„Щ е гадаєте? Зелїзє. Як би так порядно 
ковтнув по голові, добрий би знак зробив !“
— говорив до свого сусіда.

„А ше, як у яку годину!" — відповів
сусід.

Різдво в Січовім Коші.
Між подільськими горбками розложило 

ся невелике село Се. Низенькі хатки, обло 
жені на зиму загатами, з невеличкими обій
стями, розтаборили ся на двох протилежних і 
горбках і, здаєть ся дрімають... Мочароватою 
долиною на насипах шутру вють ся два чор
ні вужі, котрі кождого дня двигають на собі 
страшного — дихавичного потвора, що пов
зе по них і везе тисячі людий або на поле 
слави, або в далекі — незнані світи.. Неда
леко стелить ся лентою невелика річка, що 
приневолена вічно полокати своєю водою 
шлюзи двох здорових млинів і розбивати 
свої ліниві хвилі об лотоки їх старих — чор
них коліс...

У тім селі стоїть постоєм Січовий Кіш. 
По лівім боці- річки розложило ся в дрімучих 
хатах стрілецтво „Старої войни", по правім 
новобранці-. Звдси пішла й назва між стріль
цями: ліво й правобереже...

Сегодня Святий Вечір...-
Цілу ніч і день еїчові кухарі не спочи

вали. Місили тісто, ліпили пироги й варили 
то все. Так надходить свято, свято Різдва 
Христового, в котрім усі веселять ся. тішать 
ся й на якийсь час забувають жйтєві злидні.

Вечоріє. На небі блисла перша зірка. 
Коло стрілецької кухнї гамір і натовп. Одні 
приходять, инші відходять. По четах уста
вляють ся довгим гусаком і чекають своєї

черги. Ногами місять р дке болото, а щоб не 
знудило ся чекати, заки візьмуть перші, ко
лядують. Великі краплі- дощу розбивають ся 
на їх головах і обприскують молоді, бліді 
обличя. А пісня — коляда, що грімким голо
сом виходить з двох соток грудий, котить ся 
надрічними мочарями й гине в недалекім — 
чорнім лісі...

Під невисоким піддашем, при освітленю 
ліхтарні-, роздають вечеру. З одного казана 
дають солодку кутю, з другого чай, з тре 
тього, таки по козацьки з закоченими рука
вами, накидує руками кухар кремезні — стрі
лецькі пироги.

Вертають у хату. Декількох товаришів 
долі сідає коло стола та при мерехтячій свіч
ці вечеряє. Думками лине кождий до своїх 
рідних, що також сидять тепер ко ю  стола, 
й рясними сльозами зрошують Святу Вечерю. 
Й мимохіть вириває'ть ся з грудий мов з безо 
дні- глухий — придавлений голос товариша.

— „Саме з сій хвилі- тисячі — тисячі ма 
терий і милих плаче... їх найдорозші вже 
другий рік святкують сї свята далеко від 
них...".

По вечері старим звичаєм колядують. 
Пісня розвеселює їх душі, вони забувають 
на все. — Мельодія, котру кождий запамятав 
собі ще змалку, так дивно впливає на душу, 
що кождому видасть ся, наче він сидить між 
своїми рідними та з ними колядує... Вона на
гадує колишнє мирне, — щасливе жигє...

Першого дня свят відправив о. Пшепюр- 
ський полеву службу божу. Стрільці вислу
хали її, а еїчовий хор прославляв у колядах 
новонародженого Спасителя.

Другого дня дістав кождий різдвяні да
рунки, „цісарські" й „українські*. Сї послїдні 
дуже задоволили стрільців. У них найшов 
стрілець все, чого бажав. Ціле пополуднє 
одушевляли ся дарунками й писали за них 
щирі подяки „Українському Жіночому Комі 
тетови" у Відні-.

— Нехай бодай подякую тим добрим 
паням, що так обдарували мене, як рідна 
мама, бо потім не буде часу. По святах ві
дійде полева сотня й піду там, звідки прий
шов. Вже відточав.. — говорив неодин, а 
глухий гук гармат з півночи притакував 
ім то... (ВсвУ).

Станиця, в день свят 1916.
Андрій Бабюк.

В справі заоспотоеня хліборобів 
в насїке ярих зб ж .

По мисли письма галицького намісниц 
тва з дня 10. січня 1916 ч. 731|Ц. А. О. насї- 
ня ярих збіж а то ячменю, вівса, ярого жита 
і пшениці, а також стручкових ростин будуть 
видавати ся х іїборобам або безпосередно 
і вже тепер через комісіонерів краєвої філії 
Заведеня обороту збіжем, або посередно з 
магазинів, построєних староствами.

I. Староство може позволити на видачу 
вівса і ячменю вже тепер і безпосередно від 
комісіонера лишень хліборобам, що до ко
трих не заходить обава, що вони насінне 
збіже зужиють на инші цїли пр. продажу, 
спожите або скормпенє. Господарі, котрі на
сінне збіже одержать безпосередно з рук ко
місіонера, обовязані се збіже переховувати 
окремо від збіжа призначеного на зужите, 
а староствам прислугує право переводити 
ревізії, чи то через мужів довіря, чи через 
жандармерію,"в цїли провіреня, чи наеїня не 
зужито, або не продано.

Хтоби збіже, закуплене на заеїв з ужив, 
або продав п зповнює пересгуп і буде ка
раний.

Такій самій контролі підлягає збіже з 
власних засобів, які господар зголосив як 
насінне збіже потрібне до обсіву власних 
піль і тим самим вилучив Його від примусо
вої продажи комісійонерови.

II. Сї господарі, котрі насінного збіжа 
не одержать безпосередно і вже тепер від 
комісіонерів, одержать його на кождий слу- 
чай на час, бо староства обовязані є пред- 
ложити намісництву безпроволочно докладні 
викази збіжа потрібного до обсіву піль по 
одиноких громад. Намісництво закупить в 
час збіже, а староство обовязане є збіже се 
замагазинувати по можности в кождій грома

ді, яка зб;жа насінного потребує, або в до
гіднім місци, так щоби з хвилею видачі збі
жа на засів перевізна його не представляла 
більших трудностий.

III. Яре жито, пшениця і струкові ро- 
стини не можуть бути дорогою магазинованя 
передані господарям.

IV. Збіже видає ся лиш за готівку, по 
ціні установленій розпорядком з дня 12. лип
ня 1915 р. В. з д ч. 196. з додатком 2 про 
цент від ціни купна за все набуте збіже 
і кромі сего з додатком 20 сот. за кождий 
набутий метричний сотнар збіжа, причім на
буваючий має понести кошти перевозу збіжа, 
або може сам собі його перевести.

V. Комісіонери обовязані є увзглядню- 
вати по можности бажаня рільників, що до 
жерела з якого бажалиби набути наеїнє.

Згаданий в IV. уступі розпорядок уста
новляє слідуючі ціни збіжеві важні до жнив 
1916 р.: ячмінь за 100 кільограмів 26 К., овес 
за 100 кільогр. 26 К., жито за 100 кільогр. 
28 К., пшениця за 100 кільогр. 34 К. Так що 
разом з додатками згаданими в IV. уступі 
ціна наеїня винесе: ячмінь за 100 кільограмів 
26 К. 72 сот., овес за 100 кільогр. 26 К. 72с., 
жито за 100 кільогр. 28 К. 75 с., пшениця 
за 100 кільогр. 34 К. 88 с. При тій нагодї 
поновляємо наші попередні заяви, щоби Хв. 
філії наші безпроволочно зголосили в старо- 
ствах запотребоване наеїня свого округа, та 
своїм впливом і заходами постарали ся, що
би населене в достатечній мірі і в час було 
заосмотрене в наеїнє, а в случаю потреби 
давали головній раді- товариства провірений 
матеріял в цїли інтервенти у висших 
властий.

Краеве товариство господарське „С іль
ський Господар" у  Львові.

■ ■■■■■■авамв ■■■■■■■■■■»
■ " АДВОКАТСЬКА КАНЦЕЛЯРІЯ

р> СТЕПАНА Б А Р А Н А :
■  У  ЛЬВОВІ, РИНОН ч. 10. (дім □
■  „Просвіти**) І. поверх, вхід х Га- ■
■  її II і: лсріт. її II її ■
■  Принимас слравиїцивільио-процесові, нариї !
д і неслірні.
П ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■  ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ В  Л і

НОВИНКИ.
З Народного Комітету. Ві второк дня 

І. лютого с. р. відбуло ся заеїданнє Народ
ного Комітету під проводом голови д-ра Ко- 
стя Левицького, на котрім обговорено справу 
Ставропигійського Інституту і инших москво
фільських товариств та цілий ряд біжучих 
важнїйших справ. На внесене д ра Барана рі
шено візвати суспільність до складок на На
родний фонд, бо нацональна політична ро
бота в краю і нова організація наших сил 
знищених війною, вимагає вже нині більших 
видатків.

Сїмнайцяте заеїданє Загальної Укра
їнсько ї Ради відбуло ся дня 28. січня 1916. 
Предметом нарад були справи українського 
еїчового стрілецтва та питане західної грани
ці суцільної української области в Галичині 
і в занятих кр^ях. На основі предложеня Бо- 
євої Управи та реферату посла Цегельського, 
обговорено справу н а й н о в ій ш о г о  а се н - 
т е р у н к у  в кадрі українських січових стріль
ців та порішено звернути ся з п р о л іт н и м  
письмом до властивих чинників. На основі 
географічного реферату професора д-ра Руд- 
ницького і статистичних даних, предложених 
професором д р о и  Томашівським, переведено 
основну нараду, та порішено: що до Галичи
ни приняти за західну границю — границю 
львівського висілого краввого суду з долуче- 
нєм Лемківщини; що до занятих країв гра
ницю холмської губернії установленої ухва
лою петерсбурської думи з 19І2 року. Рішено 
також видати географічні карти отсих укра
їнських земель з зазначенєм граничної лінії 
суцільної української области та з узглядне- 
нєм українських національних островів на за
хід від граничної лінії.
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Справа Мирослава Сїчинського, про
що ми писали вже кілька разів, має бути за
лагоджена з користию для него. Як звісно, 
М Сїчинський, котрий пробував тепер в Ню 
Йорку в Америці, зголосив ся сам до амери
канських властей з просьбою, щоби амери
канські власти орекли в процесі', чи він е по
літичний проступник чи нї. Як доносять га
зети, запало вже рішене американських вла
стей, котрим проступок М. Сїчинського узнано 
політичним, а тим самим не видадуть його 
австрийським властям і він свобідно буде міг 
мешкати в Америці і стати американським го- 
рожанином.

Пос. д-р Теофіль Окуневський з Горо- 
денки, вивезений 17. лютого 1915 р. до Ро
сії, знаходив ся перед 4 місяцями в Київі, 
Гоголівська вул. чі 17), як се видно з його 
листу, який 4 місяці' йшов через Америку до 
Аестрії. В тім листі' доносить він, що має 
бути відставлений в область над Волгою.

Лист із Сибіри. Пані Константина Ма- 
лицька, заступниця голови українського То
вариства Педагогічного і найдїяльнїйша укра
їнська патріотка у Львові, так пише до ди 
ректора укр. жіночої гімназії у Львові о. Те 
одозія Лежогубського. Пинчуга, 14. н ст. ли
стопада 1915. Сей лист переписаний уже 
вдруге. Перший написала перед шістьма 
тижнями, але саме коли хотіла його висила
ти, наша Ангара замерзати стала і вся кому
нікація до почти перервала ся. Нині стоїть 
вже на ріці лід і є надія, що в найблизших 
днях почтовий післанець поїде саньми до 
Богучан. Дістала я зі Стокгольму через Пе- 
терб\рг 36 руб. з повідомленєм, що се для 
мене від Вас. Не знаю, які се гроші і, чи ви
ключно для мене призначені, бо посилка бу
ла телеграфічна без ніякого поясненя, але 
приймаю їх вдячним серцем, позаяк ті гроші 
прийшли дуже в пору і принадобили ся 
вельми мені' і товаришу Балицькому. 
(Юлїян Балицький редактор видавництв 
„Просвіти” у Львові). Нас тут тільки 
двоє разом з цілої чотирнайцятк**. Всї 
прочі одинцем розкинені по Ангарі (найблиз- 
ше нас в сусідстві: брат Гродський, Недїлка 
і д-р Охримович). Отці' доктори: Боцян, Гор- 
никевич і Соболь живуть тепер в самім Ми- 
нусиньску — передше були якийсь час на се
лі. Адреса до них: Минусинскг — Минус. 
уііздт» Енисейска губ. Городская аптека Но- 
воирис. 38. Зима у нас вже давно начала ся, 
але більших морозів понад ЗО степенів Реу- 
міра ще не було. Тутешні жителі кажуть, що 
се йьо вступ до властивої зими, яка пічне 
ся в грудни і тревати ме до мая. Морози бу
вають тут до 50 степенів Реуміра. Як їх ви
держимо, так вже будемо загартовані на все. 
Крім мене і тов Юлія на є в Пинчузї ще 
пять австрійських підданих, один німецький 
і до сорок політичних зсильних руских. Місце
вість положена дуже гарно і одна з ліпших. 
Почту маємо раз в тиждень — книжок і ча- 
сописий доволі. Не скучаємо. Але житв тут 
дуже дороге; деякі средства вдвоє, втроє до 
рожші чим у Львові в час війни. З дому не 
мали досі ніяких вісток, хоч післали туди ли
сти через американський консулят. Ваша по
силка була першим відзивом з Галичини, а 
відтак дістала ще й картку від Олеськівної 
(через Швейцарію). Тільки всего. Дожидаємо 
нетерпеливо весни, може вона принесе нам 
зміну в нашім положеню. Віра в кращу бу- 
дучність не дає нам падати духом. Кріпимо 
ся взаїмно і дожидаємо дня — години, коли 
повертати будемо до своїх. Доси ми всі здо
рові. Тов. Балицький прегарно виглядає, ма
буть від того, що не мас тут засідань і їсть 
цілий день зернята модереву. Збирає пово
леньки матеріяли до календаря „Про.віти 
на рік? і фабрикує паперові одїяла на зиму. 
Каже, що вони теплїйші, чим медвежа шуба. 
Винахід ще не опатентований. Усім знакомим 
засилаю сердечні поздоровленя, а Вп. Отцю 
Совітникови ще раз дякую за підмогу і до
бру память і остаю з глубоким і щирим по- 
важансм Конст. Малицька. Від п. Балицького 
і Гродського поклін.

В справі вивезеного о. А. Сосенка. В 
липни 1915 р. взяли Росіяни в неволю і ви
везли о. Антона Сосенка, пароха з Олива, 
повіту зборівського, і завідателя зборівського 
деканату, за його патріотичну і духовну д і
яльність в селах, до котрих доїзджали ба
тюшки. Тому, що про вивезеного о. Антона 
Сосенка не було доси ніякої вістки, просить 
ся о оголошене сеї події і відклику до су

спільносте, чи не знає хто про дальшу долю 
нашого бранця.

Український сїчовий стрілець в Пер- 
зії. Перед кількома місяцями (в маю 1915 р.) 
попав в російський полон четар (ляйтнант) 
українських січових стрільців Букшований. По 
довгій мандрівці опинив ся згаданий стрі
лецький офіцир в Закаспійськім краю в око- 
лици міста Асхабаду, звідки вдало ся йому 
втечи до сусідної Перзії, де вступив до нї 
мецької воєнної виправи майора Кляйна в 
Керманшаг (Ееиіпапі ВикхсЬомгапу), Ехресіііі п 
М -іог КІеіп, КегтапзсЬаІі, Регзіеп), що має 
бороти ся з Англійцями. Звідтам написав че. 
тар Букшований листівку з дня 10. грудня 
1915 до полковника Гриця Коссака такого 
змісту: „Веселих свят і всего найлучшого же- 
лаю Вам і цілому Товариству. Моєю мрією 
було знова з Вами працювати, але тут потрібко 
також много офіцирів. Остаю з поважанєм".

Патріотичне село. Ми одержали таке 
письмо: Я маю шастє і честь Вам післати 
для наших українських стрільців двіста сорок 
пять корон і 2 сотики (245 2 кор.), що три 
з моїх найвірнїйших і найпримірнїйших паро 
хіян, Василь Фарміга, син Гринька, Стефан 
Шулибий і Стефан Шуркт, зібрали в місті' 
Глинянях-Замостю і Глиняних-Заставю (повіт 
Перемишляни) Через два дни вони обходи
ли всі кати і колядували на ціль потреб на
ших хоробрих стрільців, і тішу ся, що в Гли- 
нянах, де колись панувало москвофільство, 
де о. Решетилович перейшов на православє 
і хотів навернути свою парохію до росій
ської віри, знайшов ся тепер стільки жертво- 
любивих українських громадян ! — Нехай Го
сподь Бог їм поблагословить за їх труд і за 
їх любов для України. — О. Франц Пояссон, 
гр.-кат. заві дат ель

Нужда в чортківськім  і залїщ ицькім  
повітї. Російські газети пишуть тепер, що 
в повітах східної Галичини, занятих Москаля 
ми, панує страшенна нужда. Через лихі доро 
ги, брак достав, а особливо харчів і опалу, 
терпить людність голод і холод, там більше, 
що люди не мають уже теплої одежі. Крім 
того всюди даєть ся сильно відч)вати брак 
паші для худоби. Чортківський і залїщицький 
повітовий начальник звернув ся урядово о 
поміч до тернопільського губернатора і до 
петербугського комітету імени великої княж 
ни Татяни Миколаївни. Скора поміч доконеч
на, бо крім місцевих осіло на Поділю богато 
виселенців із Галичини, а також із Холмщини 
і Волині', які очікують хвилі, коли будуть 
могли вернуте домів.

До в.домости всім, що будуть ставати 
до бранки. Управа запасного куріня україн
ських січових стрільців подає до відома всім, 
що хотять вступити в ряди українських січо 
вих стрільців: До стрільців приняти можна 
лише роджених в рр. 1898, 1899, 1900.. Охот- 
ники мають як найскорше написати зголоше- 
нє і переслати на адресу: Запасний курінь 
українських січових стрільців, Свистїльники, 
почта Липиця долїшна (ЕгзЧгЬаоп Зег к. к. 
икгаіпізсЬеп І_е§іоп іп В\му5Іу1пуку Рові Ьіріса 
ЗоІіясЬпа). У відповідь на своє зголошенє ді
стануть покликаючу карту. На підставі тої 
карти будуть мати право приїхати безплатно до 
постою запасного куріня, тепер Свистильники, 
зелїзнича стація від Станиславова, Черновець, 
Коломиї: Підшумлянцї; від сторони Львова, 
Підгаєць, Бережан: Липиця долїшна. Приня
ти можна також всіх тих, що ставали до 
бранки, але були узнані за нездібних, а та
кож всіх, що давнійше служили в українськім 
стрілецтві а відтак дорогою висуду (супро- 
вїту) були звільнені від чинної служби. — 
Д-р Никифор Гірняк, атаман запасного ку
ріня.

Полковий приказч. 113. Стрільці! Дру
гий рік служите в поли. Доуге Різдво Хри
стове святкуєте з крісом в руках, око в око 
перед ворогом. Звернім ся думкою рік в зад! 
Ви-тиняли ся тоді за карпатськими горами, 
поза межами рідного краю, виперті з рідних 
сторорін ворожою навалою. Думкою Ви туж
но линули до Ріднї і леліяли мрії, що пере
летите високі гори з прапором побіди і по
вернете побідниками там, звідки Вас прогнала 
лиха доля і попрямуєте все даальше і даль
ше, аж ген, де під сонцем блестять золото
верхий Київ, де котить хвилі Дніпро Славу- 
тиця. І ось за два тижні мине рік, коли.через 
майже непроходимі гори і вертепи почав ся 
Ваш побідний поворот. Від тої хвилі сотки 
могил вкрипи Ваших Товаришів під Яворни-

ком та Маківці, під Лїсовичами і Болеховом, 
коло Галича, над берегами Золотої Липи і на 
степах Стрипи. А з тих могил дух козацького 
завзятя кличе до Вас: На прю без ляку і зне
віри ! Віра в побіду доведе Вас до бажаної 
мети, додасть Вам відваги на сім тернисіім. 
і кровавім шляху до кращої долі. На Вас 
звернені очи цілої Европи! У Вас леліє наш 
Нарід цвіг своїх задушевних мрій, на Вас 
глядять і Вами одушевляють ся Товариші- 
Українцї з під инших полкових прапорів і 
складають лепти для Вас на ялинку. Се Бать
ки і Брати Ваші, які в Вас бачать запоруку 
волі свого Народа. Ви не заведете їх надій. 
1 коли нині з нагоди Різдвяних Свят і Ново
го Року звергаю ся до Вас Дорогі Товариші 
Стрільці з привітом, бажаю Вам всім терпе
ливосте і неуступчивости перед ворогом, зе- 
лізного завзятя в грудах, непохитної хара
ктерносте в дїланю, любови і довіри у своїх 
і чучих, а вк'нци б>жаю Вам всім в здоро
влю дожити хвилі здїйснєпя стрілецького 
ідеалу: Вільної України. Гриць Коссак, пол
ковник У. С. С., в. р.

Почаїв по прогнаню Москалів. М і
стечко Почаїв на Волини (недалеко Бродів) 
не велике, не відзначаєть ся нічим особли
вим: обдрапала його війна многими перемар- 
шами російських військ, а „варварські наїзд- 
ники“ щойно віднедавна забрали ся винищу
вати його з культурного бруду російських 
господарів. У місті 3 церкви, але з них най
більша ще зовсім не викінчена. Будова двох 
инших має всї прикмети византійства. Ав
стрійські власти опечатали їх, забезпечуючи 
перед кватирунками Нова церква, будована 
від декількох літ, се величавий памятник ви- 
зантійського будівництва. Велику артистичну 
вартість мають царські врата й цілий іконо
стас, де образи апостолів і святих містять ся 
в артистично вирізьблених обрамованчх. Двоє 
входових .дверий оправлені в мозаїку, яка 
представляє на одних дверях Божу Матір, на 
других Христа в окруженю апостолів. У мі
сті' звертав увагу також одноповерховий дім 
архимандрита (настоятеля почаївського мона
стиря) уладжений дуже виставно і великий, 
по європейський уладжений готель, куди за- 
їзджіли в часі' відпустів товстїйші овечки. 
Живої душі не стрінути сегодня в Почаїві. 
Населене зовсім евакуовано. Тільки австрій
ських вояків видно деколи по темних і вузь
ких улицях. В мальовничім положеню стоїть 
монастир. До церкви ведуть гарні сходи, пе
ред входом до церкви велика тераса з камін
ною, гарною старою барієрою. Коло церкви 
монастир, в якім перед війною було 400 мо
нахів. Лишило ся їх сегодня ледви кільканад
цять і живуть в окремих келїях, маючи повну 
особисту волю враз з правом відправляти 
приватні богослуженя. Та часть монастиря, 
яка при вході' союзних війск була щста, ли
шила ся ненарушеною; її опечатав австрій
ський судовий комісар, а монастир і його за- 
будованя вільні від усякого квзртеірунку.(5сяр.)

Зголошеня 6 грис на пашу. Завдяки 
заходам п. радника Кивелюка, президента то
вариства „Сільський Господар" і члена заряду 
централі' паші в Бялій >зискало краєве това
риство господарське „Сільський Господар" у 
Львові до розділу між членів товариства, 
плекаючих худобу, дальших 10 (десять) ваго
нів ґрису на пашу по 17 К. 50 сот. за метри
чний сотнар. О сей грис мають зголошуеати 
ся тосподарі, зглядно кружки товариства че
рез філії або мужів довіря товариства, пода
ючи на зголошеню скількість худоби, для 
якої сього ґрису потребують, свою точну 
адресу (місце, почта і сгація зелїзнича). Гро
шей надсилати не треба, бо за грис буде 
платити ся безпосередно в тім млині, з ко 
трого для зголошених зарядить філія центра
лі' паші видачу ґрису. На основі наспішних 
до товариства зголошень розділить товари
ство весь засіб одержаного грису між зголо
шених і вишле відповідний виказ до ф’лїї 
централі паші, яка на тій основі зарядить ви
дачу грису з найблизших млинів і повідоміть 
про се зголошених безпосередно, залучаючи 
для них квіт на побране приділеної їм скіль- 
кости.

Забезпечене насіня льну на весняні 
обсіви. Щоби забезпечити потрібну скіль
кість льну на весняні обсіви видало міністер
ство рільництва заряджене оголошене вднев- 
нику законів державних з дня 4. сїчня 1916 
ч. 7. після якого є обовязаний кождий, хто 
має більше як 30 кільограмів насїня льну
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зголосити свій запас в урялї громадськім. Хто 
не має досить власного насїня льну на обсія 
не свого грунту, має зголосити ся через свій 
уряд громадський о приділене йому запотре- 
бованої надвишки. Продавати вільно насїнє 
лиш на засів і то не безвосередно, але через 
Загально-австрійський Союз хліборобських 
спідок у Відни. Згадане мінїстеріяльне роз 
поряджене установляє максимальну ціну на 
лен в квоті 120 корон за 100 кільограмів, 
з уим що за перший відсів оригінакьного 
(римського) насїня льну є допускаєма над- 
жижка в квоті 15 кор. за 100 кільограмів. — 
Краєве товариство господарське „Сільський 
Господар" у Львові.

Обува з деревляними підошвами. 
Шкільні власти в Будапешті завели для дї- 
тий, одержуваних коштом громади, обуву 
з деревляними підошвами. Пара таких чере
виків коштує 6 до 12 корон.

Відзначене селянина Українця. Сріб
ний хрест заслуги за хоробре поведенеє су
проти ворога одержав господар Андрій Ко
валь — з Висоцка в ярославськім повіті — 
резиденції звісного москвофільського провід
ника (арештованого нашими властями ще з 
початком війни) о. Станчака і контр кандида
та посла д-ра Цегельського. Відзначене се є 
найліпшим доказом, що отруя, якою поїли 
наш нарід платні агенти білого царя — не 
викликала пожаданого наслідку, коли і в та
кім осередку кацапства найшов ся чоловік 
відзначений за прихильність для Австрії.

Д-р Дудикевич перед судом. Началь
ний вожд галицьких москвофілів, бувший сей
мовий посол і адвокат з Коломиї д-р Воло
димир Дудикевич, котрий в часі' московсько
го панованя в Галичині був у Львові неначе 
губернатором, по утечі до Росії став нібито 
опікувати ся втікачами москвофілами, бо 
одержав від московського правительства на 
сю ціль гроші. Москвофільський головний 
запомоговий комітет в Ростові над Доном, 
де пробуває Дудикевич, одержував від Дуди- 
кевича менше гроший, як давало правитель- 
ство. Ся крадіж запомогових гроший (а йде 
жона на кількадесять тисячів рублів) невдовзі 
викрила ся і як доносять російські часописи, 
проти Дудикевича розпочало ся карне слід
ство за крадіж зглядно спроневіренє.

Бюро посередництва працї при укра
їнськім запомоговім комітеті" в Москві. 

'При українськім комітеті помочі жертвам 
війни повстало окреме бюро посередництва 
праці для українських виселенців, яке прий
має зголошеня на адресу : Москва, ул. Воз- 
движенки і Нижнього Кисловськсго переу.

Засуджене за державну зраду. Урядо
ва Оахеїа Емюмгзка з 23. січня 1916 р. оголо
шує, що ц. і к. палевий суд польських легіо
нів другої бригади засудив Єнджея Домбров- 
ського, римо-кат. релігії, кельнера за держав
ну зраду на 20 літню тяжку вязницю.

Землетрясенє в Семигородї. З Буда
пешту доносять: На основі відомости з Семи- 
городу відчуто там в богатьох місцевостях 
сильне землетрясенє. В одній місцевости по
падали комини, а мури дуже сильно зарису
вали ся. В багатьох місцевосіях Населене пе
релякане повибігало в поле. Шкода в мате
ріалі незначна.

Воєнні кошти. Після приблизних обчи
слень дотеперішні воєнні кошти всіх держав 
разом зчислені мають виносити доси 100 мі- 
лїярдів корон або сто тисячів мілїонів корон.

Мінїстер Гогенльоге їде до Львова. 
З Відня доносять, що новий мінїстер вну- 
трішних справ князь Гогенльоге вибирається 
до Львова для переведеня інспекції і контро
л і у підчинених йому урядах.

Закупи сирівців на Балканї. По доне- 
сеням з Царгороду заключила Австро-Угор
щина і Німеччина з правительствами Болгарії 
і Туреччини умову в справі закупу сирівців 
(збіже, вовна, дерево, тютюн, мясо, шкіри 
і т. д.) На підставі сеї умови, сирівці, що є 
в Туреччині', будуть закуповувати німецькі, 
а болгарські сирівці" австрійські власти.

Щасливий батько. Почтовий урядник 
Шмід в однім місточку у східній Прусії ого
лошує, що жінка його повила 31-шу дитину 
хлопчика.

Оголошеня.
ДУЖ Е БОГДТО ЛЮДИИ терпить на запір або 

атонію кишо.< а се знова є лиш лінивством наколи 
не робимо нічого, щоби усунути се лихо. Хто однак 
рішить ся вже ужити розвільняючого середника не
хай же вибирає такий, який ему буде найменше при
крим. А се легко вибрати. Нині є вже великий про- 
мисл штучного виробу розвільняючих середників з 
ріжних хемікалїй. Крім сего є ріжні мінеральні роз- 
вільняючі середники і значне число мінеральних вод 
що дїлають розвіляючо а в кінци р-'стгнні розвілня-- 
ючі середники, що містять в собі ростинні частини. 
Се звісна річ, що ростинні части найбільш пригожі 
для люцкого організму, що їх дїланє є найлагіднїйше 
і що они ні дразнять ні ослаблюють. Між ростинними 
розвільняючими середниками займає перше місце ра- 
барбаровий корінь і з відси йде воно, що лагідно 
розвільнюючі, жолудок скріплюючі Феллєра рабарба
рові пігулки з м. „Ельза-піГулкз“ є найбільш улюблені. 
Они заострюють апетит та прискорюють травлене, 
лагодять відбиване, згагу і жолудкові корчі, не мають 
ніяких немилих наслідків, не дражнять і не ослабають 
кишок. їх вживаютх радо жінки і діти. 6 пуделок за 
4 К 40 с. висилає оплатно аптикар Е. V.’ Р е ІІе г, 
Б іи Ь іас, Е Ів а р Іа іх  к г .  308 С К го а Ііе п ) .

ВЖЕ появив СЯ
" СТЇННИЙ КАЛЕНДАР»

„СВОБОДИ"
НА РІК 1916

дістати можна в книгарнях і] трафіках 
:: по ц їн ї ЗО сот. за примірник. :: ::

Адміністрація „Свободи" Львів, Ринок 
ч. 10. висилає за попередним надісла- 
нєм готівки 10 штук за 2 корон, 20 
штук за 4 кор., ЗО штук за 6 корон. 

Просимо спішити ся, бо за- 
- - - - пас не великий. - - - -

я в я в а в в а в в в а а я с і в я а в а я : в в  в

■ 5 К р а е в и и  у г о л ь  : ■
в посилках цТловаГонових достарчає ц

□  Краевий Союв Господарсько-торговельних Спілок ■
у Львові, вул. ЗГморовича ч. 29.'і в

и  по цїнТ К] 180 :: Артур :: Бори :: Яворжно :: д 
— а К  190 :: Нристина :: за 10.000 кґ льоно но- .
“  пальня, за готівку з гори.
1 :: :: БлиЗші услівя на жадане. :: в
□ ■□ияввввівававіаі□ви вві

| ВЖЕ ВИЙШОВ
К ііи щ а д  „ І щ и і и

на рік 1916.
Одинокий український Календар

■ на рік 1916.
Обнимае: 18 аркушів друку великого 

формату.
Містить: богато оповідань "з теперішної 

вели-ої доби: в жвтя українських героїв жовні
рів і стрільців на поли бою і по шпиталях; 
в житя українською населеая на провінції і у 
Львові під панованвм відвічного ворога України; 
а жвтя переселенців у Відня, Праві, ГмівдІ, 
ВольфсберзІ; українські делегати в чужих краях; 
історичні спомини в країв, добутвх с юанями 
віїскаии, і богато иншсго цікавого матеріалу 
сучасної доби. Поезії найзнатнійших наших

■ поетів, численні ілюстрації м йже на кождій 
стороні; оригінальна окладника — стрілець 

ц 8 прапором
ЦТна і 2 корони, а для членів Товариства, 

що аложили членську вкладку (4 кор.) за рік 
1916, ціна внижена на 1 кор 50 сот. На почтову 
пересилку треба долучити 10 сот. або 45 сот. на 
пересилку рекомендовану.

На кредит, за послїплатою ані в коміс 
Календарів не висилаєте ся

Зімовленя слати на адресу: Канцелярія 
Товарцства „Просвіта" Львів, Ринок ч. 10.

Також можна Календар набути в Книгарни 
Наук. Тов. їм. Шевченка, Львів, Ринок ч. 10.

Феллсра заострюючі апетит, лагідно прощуючі 
рабарбарові пігулки з маркою

„ЄЛЬЗА-ПІҐУЛКИ"

6 пуделок опларно 4 К 40 с. Аптикар Е. V. Ееі- 
Іег, ЗіиЬіса, Еізаріаіг Иг. 308. ГКгоаіІеп). Більш 

як 100.000 листів з подяками.

приносять піль гу

::В ІС ТН И К  С О Ю ЗА :: 
ВИЗВОЛЕНЯ УКРАЇНИ
:::: \УІЕИ VIII., 1О5ЕРТАОТЕК5ТКА55Е 79.:: ::

Виходить що тижня в неділю , в розмірі 
8 до  16 стор. великого формату. Рік ви
дана III. Річна передплата виносить 10 К.
(4 рублі), піврічна 5 К. (2 р убл і), квар
тальна З К. (1*20 рубл.), ціна продиноких 
чисел 15 сот. (8 коп.), подвійних чисел 
:: :: :: :: 30 сот. (15 коп .) :: :: :: ::

АСЕКУРУЙТЕ СВОЄ МАЙМО 
ВІД ОГНЮ В

„ДНІСТРІ»
Кождий Українець повинен асенуру- 
вати ся від'Огню, щоби на случай по
жежі не понести страти, бо достаток 

одиниці то добробит цілого иарода.
К о ж д и й  У к р а їн е ц ь  п о в и н е н  
а о е к у р о в а ти  оя т іл ь к и  в 
т о в а р и с т в і в з а їм н и х  о б а а -  

п е ч е н ь

„ДнТстер"
Нема жадного иншого україн- 
ськоготовариства асекурацийного, 

тільки один

„ДнТстер"
„ДнТстер" рахує найдешевші оплати ва 

обезпеченя селянських будинків.
„ДнТстер** звертав кождорічиий чистий 

зиск своїм членам.
„ДнТстер** оцінює та виплачує шкоди по 

огні скоро і ретельно, а на членів 
оцінкової комісиі запрошує все двох 
господарів.

„ДнТстер** дає підмоги українським шко
лам і бурсам, де виховують ся 
селянські ДІТИ.
Люди асекуровані в „ДнТстрГ* мо

жуть дістати позичку у всіх великих бан
ках і в товаристві взаімного кредиту 
„Дністер".

Власні фонди „Дністра* виносять 
8 кінцем 1913 року 4,473.970 корон.

В „ДнТстрГ можна обезпечати 
від крадежи з вломом движимоств вся
кого рооа, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і векслі ва дешевою опла
тою премії.

Адреса „Дністра":
Товариство взаїмних обезпечеиь 

„ДНІСТЕР** у Львові, 
у власнім домі ул. Руська ч. 20. Тел. 788.
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